

ДОБРО ЈУТРО,
НОВИ САД

Обука

У нашем граду, кажу, влада навала на ауто-школе. Похрлили Новосађани да пре усвајања новог Закона о саобраћају, који предвиђа садржајнију и дуготрајнију обуку будућих возача, а то значи и вишу цену, науче да управљају аутомобилима. Није то ни тако необично. Кад год се најави неко поскупљење, народ нагрне у куповину не би ли јефтиније прошао, па тако и кад је ово у питању. Међутим, оно што у читавој причи о ауто-школама брине је квалитет обуке. Неке школе су због велике понуде снизиле цене услуга у тој мери да се поставља питање шта за те паре нуде. Конкуренција која "држи" цене сумња у квалитет обуке ових других, чак и у то да се њима исплати, осим ако немају друге изворе прихода, да раде за те новце. Боље упућени кажу да се ниже цене компензују обарањем кандидата на завршном испиту, после чега су они принуђени да узимају додатне часове. Ако је висок проценат саобраћајних несрећа и погинулих код час и данак убрзане и некавалитетне обуке, онда је више чега потребно у ову област увести реда. И не само када је обука возача у питању. Надамо се да ће нови Закон о саобраћају натерати све учеснике у саобраћају да поштују прописе да нам се не би више дешавало да будемо у врху црне листе по броју страдалих на друмовима. Хроничар

ВРЕМЕПЛОВ

Скидање црквених звона

Окупацијски лист "Нова пога" који је излазио у Новом Саду, објавио је 17. фебруара 1943. године саопштење Министарства унутрашњих послова у Пети, да ће власт "у оквиру ратних напора" поскидати и однети она из православних храмова, што је упутство одборима црквених општина како да пријаве она, уз претњу шта ће им се додети ако то не учине. "То је почетак краја", радовали су се многи грађани, сећајући се Првог светског рата када су аустроугарске власти такође поскидале звона торњева православних црква да би их претопиле у топове. "О им није помогло, сигурно је неће ни сада, хортијевцима", траво због тога било је, истина вољу, и грађана који су били бринути и заплашени. Н. Ц.

ЖИВОТ ПОРОДИЦЕ НИКОЛИЋ У ЈЕДИНСТВЕНОЈ СОЛАРНОЈ ЗЕМУНИЦИ

Брига их за гас кад имају сунце

У јануару, баш око Божића, када су Новосађани цвекотали седећи у становама покривени гомилом ћебади, суграђанин Александар Николић није бринуо због гасног неспоразума него се башкардио у 140 метара квадратних, више него топле куће. Не само да није бринуо што су заврнуте гасне славине, већ се није узрујавао због струје коју је немилице трошио. Знао је да ће први сунчеви зраци бити довољни да исклучи грејање иако је јануар.

Александар живи у модерној соларној земуници у околини Новог Сада и када је реч о грејању, њега занима искључиво временска прогноза. За пет протеклих месеци грејне сезоне, потрошио је једва двеста евра, а до краја зиме, судећи по најавима метеоролога, рачун ће бити много мањи.

Иако је реч о соларној земуници, ова кућа нема класични систем соларног грејања. Сунчева енергија прикупља се уз помоћ рефлектујућих плоча које по моделу левка увлаче светлост у просторије. За овај изум заслужан је новосадски иноватор и проналазач Вељко Милковић. Још крајем седамдесетих Милковић је патентирао проналазак, да би нешто касније Николић искористио његову идеју. Сам је направио пројекат и упустио се у изградњу. После три године, кућа је



била завршена. Велика, лепа и топла. И што је најважније Николићев циљ -уштеда енергије остварио се. Сваке године ова кућа Николићу и његовој породици уштеди 1.200 евра, новац довољан за одлазак на пристојан одмор.

- Умањени рачуни за грејање су само једна од предности ове куће. Она греје зими, а хлади лети што значи да не морам да дајем новац за уградњу клима уређаја. Директну уштеду имам и на осветљењу просторија пошто су све простори-

Ушушкана у 500 тона земље

- Соларна земуница обложена је са 500 тона земље, због чега је неопходно да зидови буду изграђени од водонепропусног ливеног армираног бетона са специјалним адитивима и поступком за израду - каже власник куће Александар Николић. Наглашава да је кућа од 140 метара квадратних озидана са само једном мешалицом која је направил 120 метара кубних бетона.

је окренуте ка сунцу, те и ту уштедим око 30 одсто. Површина фасаде соларне земунице је много мања него на класичној кући. Није ми потребна ни громобранска инсталација нити олуци за одвођење воде са крова. Као значајну предност

Николић наводи безбедност становања у случају земотреса, олујних ветрова. Земуница је једина кућа у којој нема кошаве, северца, а ни промаје - наводи наш саговорник.

Док годишња потрошња енергије у класичној кући од

варајућом соларном оријентацијом. Дугогодишња непријатност је одржавање травњака на крову и ободу земунице. Могућа потешкоћа је и изливање бетонских зидова који се не могу саградити по принципу мобе са рођацима и пријатељи-



140 метара квадратних износи 20.000 киловат-часова, у земуници се потроши 8.000.

Николић каже да је градња овакве куће нешто компликованија од класичне куће, али да су трошкови зидања за око 10 одсто нижи. Ипак и "кућа снова" има своје мане.

- Пројекат за земуницу не може да буде типски и мора се веома пажљиво урадити. Зато је и скупљи. Основна препрека за градњу је проналажење довољно великог плаца са одго-

ма. Потребни су пажљиви статички прорачуни - искрен је Николић.

С друге стране, каже да се све ове специфичности земунице могу компензовати са познатим манам сваке класичне куће. И поред свих набројаних мана, Николић тврди да ће соларна земуница у току свог века трајања, што је 120 година, исплатити себе три пута што је сврстава у сам врх светских достигнућа.

Л. Николић

VOJVODANI TAXI
021/522-333
021/55-22-22
065/5-200-500
063/322-333
063/582-022

VAJTA SVE MREZE
NOVA SMS 1011
NOVA CENA PORUKE 5 DIN.

TAXI VOJVODANI

ЧИСТОЋА НОВИСАД
Сентандрејски пут 3
Тел: 021/44-36-11
e-mail: office@cistocans.co.yu
www.cistocans.co.rs

НОВОСАДСКА ТОПЛАНА
JKP „Новосадска топлана“
КОЛ ЦЕНТАР 0800 100-021
БЕСПЛАТАН ПОЗИВ